

# ZPRAVODAJ

pondělí 31. července ide hore! 4 / 2023

## Bacha na bratry Malinovy

Prázdniny v Telči nejsou jenom o hudbě. Štafetu výstav po Luboši Malinovi nebo fotografu Jirkovi Kláskovi Slámovi v telčské radnici letos přebírá sympatická písničkářka Martina Trchová. Věděli jste, že kromě zpěvu také krásně maluje? Originály obrázků ze snové knížky „Babi“, inspirované vztahem malé vnučky s babičkou, které rozdělila covidová epidemie, si můžete následujících deset dní prohlédnout v Šatlavě na radnici. Své dojmy ze včerejší vernisáže nám zapsal pořadatel Míra Kovář. „Jestli vás někdy přepadnul pocit, že už si toho z dětství moc nepamatujete, Martinina výstava vám vzpomínky osvěží. Osloví vás příběh každému snad někdy vlastní, kdy svět kolem byl strašně veliký a všechno v něm se dalo do nekonečna objevovat. Vybaví se vám ty nekonečné otázky, které jsme pokládali všem kolem, protože jejich zodpovězení v ten moment pro nás bylo neskutečně důležité: „Proč se vlčí mák jmenuje zrovna tak? Mohl bych někdy létat? Co je uvnitř šnečí ulity, a jak tam ten šnek vlastně bydlí? Proč má babička tak moudré oči, jemné ruce a klid v hlase?“ Díky, Míro, lépe bych to nevystihla.

Výborná Kocouří scéna v režii Zkusmeto a kapely Kolibříkův úlet. Hned čtyři interpreti u lodiček. Ovšem bez ohledu na to, co jste včera slyšeli nebo viděli, nedělnímu programu zcela bezkonkurenčně kralovala čtveřice pánů, geniálních muzikantů, Malina Brothers. Pepa, Luboš a Pavel Malinovi a Pavel Peroutka včera odehráli NESKUTEČNÝ koncert, postavený na pevných základech poctivé práce, originálních hudebních nápadů a chytré sestaveném playlistu, střídajícím méně či více příbuzné hudební styly, aby nakonec kapelu pokaždé navrátil do domovského bluegrassu. Právě a levé křídlo, Malina Luboš a Malina Josef byla včera naprosto neprůstřelná. Pepovu instrumentálku *Z kopečku do Bražce* by Irové mohli snadno považovat za vlastní tradicionál. Písnička Pavla Peroutky *Vypadáš křehece krásně* připomněla jeho působení ve Spirituál kvintetu. Dvě ukázky zakomponování barokních árií do bluegrassu, nápad na pomezí šílenství a geniality, z posledního alba *Baroquegrass* – to je už úplně bez komentáře. První velká událost letošních Prázdin je za námi.

Pokud jste ji včera promeškali, velká škoda. Nemusíte však smutnit, určitě to nebyla letos ta poslední příležitost.

Sova



## DNES Vítá Marčík – Sněhurka a sedm trpaslíků

O kouzlu Prázdin v Telči nejvíce svědčí, že nám sem z pohádkové říše prosakují postavy oživující jinak trapně reálný svět – například naprosto opravdový kouzelný děda Vítá Marčík se svým rozhrkaným komediantským autem, hromadou loutek a prastarou kytarou. Dnes nás vtáhne do pohádky o Sněhurce a sedmi trpasličích – a vtáhne doslova, jelikož Vítův teátr je prudec interaktivní, a i když je tu hlavně pro děti, ani dospělí nepřijdou zkrátka. Jak tomu totiž u těch nejlepších pohádek bývá, za pěkným povídáním se skrývá mnohem víc, než by člověk u loutkového představení čekal...

## U lodiček

16:00 Marisa Arrowmoon – mladá zpěvačka s irsko-thajskými kořeny zpívá cover verze slavných hitů  
18:00 Veronika Hajníková – autorka edukačních písniček pro děti, tvůrkyně zahradní poezie a desky *Zpívaná čeština*

## Saša Niklíčková

Saša je svérázná písničkářka, doprovázející se většinou na akordeon a občas i na ukulele nebo klávesy. S osobitým výrazem zpívá neotřelé texty, v nichž s humorem a nadhledem glosuje jak každodenní život, tak ve folku vzácná témata jako Facebook nebo tetování.

## Dou NaBoso

Tohle sympatické ženské trio Dou NaBoso si vysloužilo naše srdce už jen pro Telč ideálním názvem. V nejlepší tradici akustického folku hrají písně, ze kterých se občas ozývá táboraček i buskování na ulici. K jejich živým vícehlasům a metaforickým textům skvěle sedí rytmický podkres akustické basy i kytary, melodickou linku zase podtrhuje široký arzenál fléten.



## Loes & The Acoustic Engineers

Trojice hudebníků Loes & The Acoustic Engineers do Telče přiveze nejen originální repertoár ve stylu „komorního folkového popu“, ale i působivou sbírku akustických nástrojů. Česko-nizozemské trio hraje písně o neobvyklých tématech různorodě, ale nejčastěji sází na angličtinu, která tradičně sedí k bluegrassové virtuozitě a „europicaně“, tedy americké root music řízlé evropskou folkovou tradicí.

## Sliotar

Vážně už je to pět let, co u nás naposled hrál Sliotar? Co se nádořím rozeznalo irskými vypalova-

kami pěkně s bicíma, co jsme zpívali tklivé balady za zvuku flétny? No, máme co dohánět. Pro telčské nováčky se sluší krátké upozornění: Nečekejte úplně tradiční irský folk. Hudba Sliotaru kombinuje ostrovní tradici s takřka jazzovými bicími i vlivem skandinávského folklóru a občas přihodí song a capella nebo (češtináře určitě potěší následující oxymoron) umělou lidovku. Zkušební návštěvníci si navíc vybaví legendární hudební večírky na baru, které po koncertu Sliotaru následují – uvidíme, jestli pánové udrží laťku, kterou v Telči jejich o pět let mladší já nastavila...

## Divadlo Já to jsem – Drákula

Nasedněte do vlaku mířícího do dalekého Rumunska – jedeme za Drákulou! Jak ale takovou cestu přežít ve zdraví? No přece v jídelním voze. Za zdraví všech zúčastněných ovšem neručíme. Hořko-sladko-kyselá kuchařská podívaná na oduševnělé loutky a bezduché lidi je okořeněná špetkou lidové hudby. Chuť vybraného menu pro dnešní večer by měla být převážně osvěžující, ačkoli některá sousta diváka zamrazí.

**DRBY** Váchy měl hned první večer na baru nehodu, která ho mírně omezila v práci za barem, ale na hraní s kapelou už se prý rozcvičuje. Včera ocenil Mariinu pomoc při mytí vlasů, navíc mu teď po jejím šamponu taky vyraší krásné kudrlinky.

Buri v noci vybuřil partu speleologů k undergroundovému dobrodružství – želvy ninja se snažily se dostat skrz kanály do podzemí. Přišly celé mokré a příště prý potřebují vzít pětmetrový žebřík.

Kavárník a festivalová fashion ikona „fu fu fu“ Olík střídá sadu letních outfitů se sladěnými ledvinkami.

Vojta si objednal Nesmrtelnost, což se na festivalu obzvlášť hodí.

Je to rozšíření deskovky Duna, ve které včera zas všechny porazil a je z toho už od rána nadšenější a v dobrý náladě, no úplně miláček.

**DÍLNY** Navštivte dílny v Lidušce, je tam opravdu velký výběr tvořivých činností: malování na kamínky, klíčenky, copánky do vlasů, perličkové ozdoby, magnetky, uzlové náramky, malování voskem, malování na sklo, lepení dřevěných modelů, vybarvování textilu, výroba pištálek a bludišť. Přijďte si vyrobit něco pěkného!

15.00 pohádka 16, 18 a 20.00 U lodiček 17.00 Kocouří náměstí 19.30 nádvoří zámku 22.30 Nocturno



Vítá Marčík  
Tři zlaté vlasy děda Vševeda

16:00 Loes 20:00 Prakrti

Irlanda a Rí Ra

Marien a Fukanec

Rí Ra

ZÍTRA

1. SRPNA

ÚTERÝ